
ЗАТВЕРДЖЕНО 

розпорядженням Кабінету Міністрів України 

від 15 березня 2024 р. № 243-р 

ДЕРЖАВНА ЦІЛЬОВА НАЦІОНАЛЬНО-КУЛЬТУРНА ПРОГРАМА 

забезпечення всебічного розвитку і функціонування української мови як 

державної в усіх сферах суспільного життя на період до 2030 року 

Мета Програми 

Метою Програми є забезпечення додержання конституційних гарантій 

і створення умов для всебічного розвитку і функціонування української 

мови як державної в усіх сферах суспільного життя на всій території 

України, сприяння опануванню української мови та підвищення престижу 

використання, посилення її ролі в українському суспільстві як засобу 

зміцнення державної єдності, захисту національного мовно-культурного та 

мовно-інформаційного простору. 

Шляхи і способи розв’язання проблеми 

Протягом останніх років здійснено ряд заходів щодо реалізації 

конституційних положень в частині забезпечення державою всебічного 

розвитку і функціонування української мови в усіх сферах суспільного 

життя на всій території України. Так, Верховною Радою України прийнято 

Закон України “Про забезпечення функціонування української мови як 

державної” (далі — Закон), а Кабінетом Міністрів України схвалено 

Стратегію популяризації української мови до 2030 року “Сильна мова — 

успішна держава”, успішно розпочали свою діяльність Національна 

комісія зі стандартів державної мови, до завдань якої належить збереження 

та розвиток державної мови через встановлення стандартів державної мови 

і методів перевірки рівня володіння нею, необхідного для набуття 

громадянства чи зайняття визначених законами посад, та Уповноважений 

із захисту державної мови, до завдань якого належить захист української 

мови як державної, захист права громадян України на отримання 

державною мовою інформації та послуг у сферах суспільного життя, 

визначених Законом, на всій території України і усунення перешкод та 

обмежень у користуванні державною мовою. 

Результати соціологічних досліджень свідчать, що більшість громадян 

України в усіх регіонах поділяють фундаментальні засади державної 

мовної політики. Згідно з результатами опитування, проведеного Фондом 

“Демократичні ініціативи” імені Ілька Кучеріва разом із Центром 

Разумкова у серпні 2020 року, більшість українців в усіх регіонах 

підтримує тези про те, що всі громадяни України повинні володіти 

державною мовою (79  відсотків), українська мова має бути мовою 

спілкування державних службовців та керівників держави (82 відсотки), а 
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також в усіх закладах освіти більшість предметів мають викладатися 

державною мовою (77 відсотків).  

Після початку повномасштабного вторгнення Російської Федерації в 

Україну позиції української мови суттєво зміцнилися. Як свідчать дані 

Сімнадцятого загальнонаціонального опитування на тему “Ідентичність. 

Патріотизм. Цінності”, проведеного соціологічною групою “Рейтинг” у 

серпні 2022 року, частка осіб, які вважають, що українська мова має бути 

єдиною державною в Україні, а російська не мати жодних преференцій, 

збільшилася на 21 відсоток порівняно з вереснем 2021 року — до 

86 відсотків, а відсоток охочих надати російській мові поруч з українською 

статус державної знизився з 22 до 3. 

Згідно з даними цього ж дослідження до 24 лютого 2022 р. 

українською мовою постійно спілкувалися 54 відсотки респондентів, 

станом на серпень 2022 року їх кількість становила вже 64 відсотки, а 

41 відсоток українців, які до того користувалися російською мовою або 

обома (українською та російською), стали частіше обирати українську як 

мову спілкування (24 відсотки — постійно, 17 відсотків — частіше). 

Крім мови спілкування, результати даного опитування 

продемонстрували, що у 2022 році українці масово відмовилися від 

російського культурного продукту. Так, із 48 відсотків до 14 відсотків 

знизилася частка опитаних, які часто або іноді дивляться російські серіали, 

а тих, хто слухає російську музику, — з 65 відсотків до 25 відсотків. 

У зв’язку з цим зростає запит серед громадян України, зокрема 

внутрішньо переміщених осіб, на отримання можливостей як для 

опанування української мови, так і підвищення рівня володіння нею, а 

також збільшення  україномовного культурного продукту, розширення 

доступу до нього. 

Водночас, як наголошує Конституційний Суд України у своєму 

рішенні від 14 липня 2021 р. № 1-р/2021, у зв’язку з військовою агресією з 

боку Російської Федерації і використанням нею “мовного питання” як 

одного з інструментів своєї геополітичної експансії загроза українській 

мові рівносильна загрозі національній безпеці України, існуванню 

української нації та її держави, і без повноцінного функціонування 

української мови в усіх ділянках публічного життя суспільства на всій 

території України українській нації загрожує втрата статусу та ролі 

титульної і державотвірної нації, що є рівнозначним загрозі зникнення 

Української держави з політичної карти світу. І зафіксовані факти 

лінгвоциду української мови, яких тільки після повномасштабного 

вторгнення Російської Федерації в Україну 24 лютого 2022 р. вже 

налічується сотні, є беззаперечним цьому свідченням. 

Таким чином, лише закріплення на законодавчому рівні державного 

статусу української мови та обов’язкових сфер її застосування недостатньо 

для забезпечення  її повноцінного функціонування в усіх сферах 
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суспільного життя, а також задоволення попиту на українську мову та 

україномовний культурний продукт серед населення. Для зміцнення 

мовно-культурної єдності, усунення суперечностей мовної ідентичності та 

мовних практик українців, розширення суспільно-комунікативних функцій 

державної мови та формування цілісного мовно-культурного простору 

необхідне застосування ефективних підходів та інструментів.  

Досягнення мети Програми може бути забезпечено за кількома 

варіантами. 

Перший варіант передбачає збереження існуючої ситуації, зокрема 

законодавче закріплення сфер обов’язкового застосування державної мови 

у публічному житті та запровадження відповідальності за порушення 

відповідних норм. Проте такий підхід є недостатнім для ефективного 

розв’язання більшості наявних викликів у мовній сфері в умовах 

повномасштабного вторгнення Російської Федерації в Україну. Адже 

основною метою більшості громадян України стало прагнення розірвати 

будь-які зв’язки з державою-агресором та позбутися будь-якої залежності 

від неї. Деколонізація та дерусифікація культурного простору та простору 

пам’яті стали важливими складовими цього процесу. 

Другий, оптимальний, варіант досягнення мети Програми передбачає 

посилення взаємодії між органами державної влади, підтримки 

громадських ініціатив, належного інституційного, фінансового та 

кадрового забезпечення реалізації державної мовної політики, підвищення 

престижності та зміцнення позицій української мови в інформаційному 

середовищі. Формування цілісної державної політики, спрямованої на 

всебічний розвиток і функціонування української мови як державної в усіх 

сферах суспільного життя на всій території України дасть змогу досягнути 

поставленої мети. Такий варіант найбільш вдало сприятиме належній 

реалізації Стратегії популяризації української мови до 2030 року “Сильна 

мова — успішна держава”, затвердженої розпорядженням Кабінету 

Міністрів України від 17 липня 2019 р. № 596. 

З метою раціонального використання ресурсів у Програмі визначено 

такі основні завдання: 

зміцнення державного статусу української мови, вироблення дієвого 

механізму її захисту, розвитку та популяризації; 

забезпечення дотримання посадовими і службовими особами органів 

державної влади та органів місцевого самоврядування, іншими посадовими 

та службовими особами вимог Закону щодо обов’язковості використання 

державної мови під час виконання своїх посадових обов’язків, 

недопущення її дискримінації; 

мотивування населення України до вивчення, навчання та спілкування 

українською мовою, запровадження та реалізації відповідних проектів; 
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розроблення та створення мережі курсів з вивчення української мови 

(зокрема дистанційних та онлайн-курсів) для різних категорій осіб, у тому 

числі на безоплатній основі, здійснення інших заходів щодо сприяння 

опануванню державної мови; 

покращення якості викладання державної мови в закладах освіти; 

запровадження і проведення іспитів на рівень володіння державною 

мовою, а також міжнародного сертифікаційного іспиту з української мови 

як іноземної на підставі затверджених вимог до рівнів володіння 

українською мовою як іноземною А1—С2 відповідно до 

загальноєвропейських рекомендацій з мовної освіти (вивчення, 

викладання, оцінювання) для іноземців, які виявили бажання вивчати 

українську мову; 

сприяння проведенню наукових досліджень у сфері українського 

мовознавства та соціолінгвістики, а також української жестової мови; 

розвиток національної словникової бази та забезпечення вільного 

доступу до неї користувачів; 

підтримка інновацій, нових знань та розвитку сучасних культурних 

індустрій, збільшення кількості та покращення якості україномовного 

аудіовізуального культурного продукту на телебаченні, радіо, у кіно- та 

відеомережі, забезпечення доступу глядачів до кращих творів європейської 

та світової кінематографії, зокрема стимулювання дублювання 

українською мовою творів класики світового кінематографа; 

сприяння створенню інформаційної, зокрема медійної, україномовної 

продукції для дітей; 

сприяння запровадженню освітніх теле- та радіопрограм, онлайн-

курсів з української історії та культури; 

подальша підтримка книговидавничої справи в Україні, зокрема 

видання книг українською мовою, у тому числі перекладної літератури, 

підвищення конкурентоспроможності української книжкової продукції як 

на вітчизняному книжковому ринку, так і за межами України; 

створення умов для підвищення обізнаності громадян про порядок 

застосування норм законодавства про державну мову у відповідних 

сферах, забезпечення реалізації громадянами права на одержання 

інформації та послуг українською мовою, зокрема через медіа, рекламу, 

розширення україномовного інформаційного простору, у тому числі за 

кордоном. 

Оцінка стану виконання Програми буде проводитися МКІП у 

співпраці з іншими органами державної влади в рамках проведення 

моніторингу реалізації її завдань і заходів. 

За результатами щорічної оцінки ефективності виконання Програми у 

разі потреби може здійснюватися перегляд її завдань і заходів. 
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Прогнозні обсяги та джерела фінансування Програми наведені в 

додатку 1. 

Завдання і заходи 

Завдання і заходи з виконання Програми, спрямовані на розв’язання 

проблем та досягнення мети Програми, наведені у додатку 2. 

Очікувані результати виконання Програми, ефективність Програми 

Виконання Програми дасть змогу досягти таких результатів: 

усунення суперечностей мовної ідентичності і мовних практик 

українців та зростання частки громадян, які використовують українську 

мову в побуті; 

зміцнення позицій української мови в культурно-інформаційному 

просторі України; 

зміцнення статусу української мови як мови міжетнічного спілкування 

та порозуміння; 

зростання частки культурного продукту, виконаного українською 

мовою; 

забезпечення дотримання прав громадян України на отримання 

інформації та послуг державною мовою. 

Очікувані результати виконання Програми наведено у додатку 3. 

Обсяги та джерела фінансування 

Видатки на виконання Програми здійснюватимуться за рахунок 

коштів державного і місцевих бюджетів та інших джерел, не заборонених 

законодавством. 

Орієнтовний обсяг фінансування Програми становить 7768,867 млн. 

гривень, у тому числі 7573,711 млн. гривень — за рахунок коштів 

державного бюджету, 187,056 млн. гривень — місцевих бюджетів та  

8,1 млн. гривень — за рахунок інших джерел. 

Обсяг видатків, необхідних для виконання Програми, визначається 

щороку з урахуванням можливостей державного та місцевих бюджетів під 

час формування їх показників. 

_____________________



Додаток 1 

до Програми 

ПАСПОРТ 

Державної цільової національно-культурної програми 

забезпечення всебічного розвитку і функціонування  

української мови як державної в усіх сферах суспільного  

життя на період до 2030 року 

1. Концепція Програми схвалена розпорядженням Кабінету Міністрів 

України від 19 травня 2021 р. № 474 (Офіційний вісник України, 2021 р., 

№ 42, ст. 2565). 

2. Програма затверджена розпорядженням Кабінету Міністрів України 

від 15 березня 2024 р. № 243-р. 

3. Державний замовник — МКІП. 

4. Керівник Програми — Міністр культури та інформаційної політики. 

5. Виконавці заходів Програми — МКІП, МОН, Мінветеранів, 

Держкомтелерадіо, Український інститут національної пам’яті, 

Національна комісія зі стандартів державної мови, Уповноважений із 

захисту державної мови (за згодою), Національна академія наук (за 

згодою), Київська міська, обласні державні адміністрації (військові 

адміністрації). 

6. Строк виконання Програми — 2024—2030 роки. 

7. Прогнозні обсяги та джерела фінансування: 

 

Джерела 

фінансу-

вання 

Обсяг 

фінансу-

вання,  

млн. 

гривень 

У тому числі за роками 

2024 2025 2026 2027 2028 2029 2030 

Державний 

бюджет 

7573,711 1040,646 1069,82 1077,695 1086,3 1091,825 1099,75 1107,675 

Місцеві 

бюджети 

187,056 16,074 17,727 29,038 30,243 30,642 31,342 31,99 

Міжнародна 

технічна 

допомога 

8,1 4,5 0,6 0,6 0,6 0,6 0,6 0,6 

______ 

Усього 7768,867 1061,22 1088,147 1107,333 1117,143 1123,067 1131,692 1140,265 

_____________________



Додаток 2 

до Програми 

ЗАВДАННЯ І ЗАХОДИ 

з виконання Державної цільової національно-культурної програми 

забезпечення всебічного розвитку і функціонування української мови як 

 державної в усіх сферах суспільного життя на період до 2030 року 

Найменування завдання Найменування показника 

Значення показника 

Найменування заходу 
Відповідальні за 

виконання 

Джерела 

фінансування 

(державний, 

місцевий 

бюджет, 

інші) 

Прогнозний 

обсяг 

фінансових 

ресурсів для 

виконання 

завдань, млн. 

гривень 

У тому числі за роками 

усього 2024 2025 2026 2027 2028 2029 2030 2024 2025 2026 2027 2028 2029 2030 

1. Зміцнення державного 

статусу української мови, 

вироблення дієвого 

механізму її захисту, 

розвитку та популяризації 

кількість заходів 24 1 3 4 4 4 4 4 1) проведення засідань 

за круглим столом, 

форумів, семінарів-

нарад, інших заходів з 

питань формування та 

реалізації державної 

мовної політики  

МКІП державний 

бюджет 

4,1 0,1 0,3 0,5 0,8 0,8 0,8 0,8 

 

кількість програм/загальні 

обсяги (хвилин) 

49/980 7/140 7/140 7/140 7/140 7/140 7/140 7/140 2) трансляція 

тематичних ефірів на 

Українському радіо 

щодо розвитку 

державної мовної 

політики  

Держкомтелерадіо 

АТ “НСТУ”  

(за згодою) 

—“— 0,07 0,01 0,01 0,01 0,01 0,01 0,01 0,01 

 

обсяги (хвилин) 2800 400 400 400 400 400 400 400 3) проведення серії 

міжрегіональних 

радіомостів про 

реалізацію мовної 

політики та 

популяризацію 

державної мови 

—“— —“— 2,8 0,4 0,4 0,4 0,4 0,4 0,4 0,4 

 

—“— 840 120 120 120 120 120 120 120 4) організація 

проведення 

радіодиктанту 

національної єдності 

—“— —“— 1,75 0,25 0,25 0,25 0,25 0,25 0,25 0,25 

 

кількість розроблених 

програм 

1  1      5) розроблення 

пілотного проекту 

“Українська мова — 

офіційна мова 

Європейського Союзу” 

Національна 

комісія зі 

стандартів 

державної мови 

  
       

 

кількість розміщеної 

інформації 

5784 768 816 840 840 840 840 840 6) розміщення 

інформації щодо 

популяризації 

україномовної 

літератури на офіційних 

веб-сайтах та в 

соціальних мережах 

обласні та 

Київська міська 

державні 

адміністрації 

(військові 

адміністрації) 

         

 

кількість заходів/кількість 

учасників 

420/ 

322000 

60/ 

46000 

60/ 

46000 

60/ 

46000 

60/  

46000 

60/ 

46000 

60/ 

46000 

60/ 

46000 

7) організація та 

проведення 

просвітницької роботи 

для цільових аудиторій 

щодо конституційної 

спроможності реалізації 

державної мовної 

політики 

 

 

—“—          



 
Продовження додатка 2 

2 

Найменування завдання Найменування показника 

Значення показника 

Найменування заходу 
Відповідальні за 

виконання 

Джерела 

фінансування 

(державний, 

місцевий 

бюджет, 

інші) 

Прогнозний 

обсяг 

фінансових 

ресурсів для 

виконання 

завдань, млн. 

гривень 

У тому числі за роками 

усього 2024 2025 2026 2027 2028 2029 2030 2024 2025 2026 2027 2028 2029 2030 

 

кількість звітів 7 1 1 1 1 1 1 1 8) моніторинг 

дотримання норм 

законодавства щодо 

мови освітнього процесу 

та проведення 

культурно-мистецьких 

заходів у закладах 

освіти та культури 

Уповноважений із 

захисту державної 

мови (за згодою) 

обласні та 

Київська міська 

державні 

адміністрації 

(військові 

адміністрації) 

         

                     

Разом за завданням 1 
  

        
  

державний 

бюджет 

8,72 0,76 0,96 1,16 1,46 1,46 1,46 1,46 

2. Забезпечення 

дотримання посадовими і 

службовими особами 

органів державної влади та 

органів місцевого 

самоврядування, іншими 

посадовими та службовими 

особами вимог закону 

щодо обов’язковості 

використання державної 

мови під час виконання 

своїх посадових обов’язків, 

недопущення її 

дискримінації 

кількість осіб 1400000 200000 200000 200000 200000 200000 200000 200000 1) здійснення 

періодичного 

інформування щодо 

вимог мовного 

законодавства 

МКІП 

Уповноважений із 

захисту державної 

мови (за згодою) 

обласні та 

Київська міська 

державні 

адміністрації 

(військові 

адміністрації) 

державний 

бюджет 

 
       

 

обсяги (хвилин) 980 140 140 140 140 140 140 140 2) ротація на радіо 

“Культура” тематичної 

соціальної реклами 

(залежно від запиту) 

Держкомтелерадіо 

МКІП 

Уповноважений із 

захисту державної 

мови (за згодою) 

—“— 0,07 0,01 0,01 0,01 0,01 0,01 0,01 0,01 

 

кількість програм/загальні 

обсяги (хвилин) 

35/700 5/100 5/100 5/100 5/100 5/100 5/100 5/100 3) виготовлення та 

поширення тематичних 

ефірів на Українському 

радіо щодо розвитку 

української мови, 

законодавчих змін 

Держкомтелерадіо 

АТ “НСТУ” (за 

згодою) 

—“— 0,07 0,01 0,01 0,01 0,01 0,01 0,01 0,01 

  кількість осіб, які 

пройшли курс 

30000  5000 5000 5000 5000 5000 5000 4) запровадження 

навчального курсу з 

української мови для 

посадових осіб органів 

державної влади та 

органів місцевого 

самоврядування 

Національна 

комісія зі 

стандартів 

державної мови 

—“— 0,5 0,5       

  —“— 2500   500 500 500 500 500 5) запровадження 

навчального курсу з 

української мови для 

літературних редакторів 

органів державної влади 

та органів місцевого 

самоврядування 

—“— —“— 0,5  0,5      

  кількість розроблених 

нормативно-правових 

актів 

1  1        6) запровадження змін 

до правил підготовки 

проектів актів Кабінету 

Міністрів України з 

метою дотримання 

стандартів державної 

мови 

—“— —“— 
 

       



 
Продовження додатка 2 

3 

Найменування завдання Найменування показника 

Значення показника 

Найменування заходу 
Відповідальні за 

виконання 

Джерела 

фінансування 

(державний, 

місцевий 

бюджет, 

інші) 

Прогнозний 

обсяг 

фінансових 

ресурсів для 

виконання 

завдань, млн. 

гривень 

У тому числі за роками 

усього 2024 2025 2026 2027 2028 2029 2030 2024 2025 2026 2027 2028 2029 2030 

  кількість затверджених 

стандартів, створених 

термінологічних систем 

19 1 2 2 3 3 4 4 7) затвердження 

стандартів української 

термінології 

Національна 

комісія зі 

стандартів 

державної мови 

державний 

бюджет 

3,8 0,2 0,4 0,4 0,6 0,6 0,8 0,8 

  кількість слухачів 75000 
  

15000 15000 15000 15000 15000 8) впровадження 

загальних 

короткострокових 

програм та модулів 

професійних 

(сертифікатних) програм 

підвищення рівня 

володіння державною 

мовою державних 

службовців та 

посадових осіб 

місцевого 

самоврядування 

обласні та 

Київська міська 

державні 

адміністрації 

(військові 

адміністрації) 

місцевий 

бюджет 

62,5 
  

12,5 12,5 12,5 12,5 12,5 

Разом за завданням 2              67,44 0,72 0,92 12,92 13,12 13,12 13,32 13,32 

у тому числі                державний 

бюджет 

4,94 0,72 0,92 0,42 0,62 0,62 0,82 0,82 

                 місцеві 
бюджети 

62,5   12,5 12,5 12,5 12,5 12,5 

3. Мотивування населення 
України до вивчення, 
навчання та спілкування 
українською мовою, 
запровадження та 
реалізації відповідних 
проектів 

кількість осіб 5000000   1000000 1000000 1000000 1000000 1000000 1) реалізація та 
підтримка проекту 
“Українська — мова 
вільних”  

МКІП державний 
бюджет 

2,5   0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 

кількість учасників 3000  500 500 500 500 500 500 2) підтримка 
Міжнародного        
конкурсу — фестивалю 
дитячої творчості “Усі 
ми діти твої, Україно” 

—“— —“— 2,4  0,4 0,4 0,4 0,4 0,4 0,4 

  обсяги (хвилин) 672 96 96 96 96 96 96 96 3) підтримка 
виробництва 
національного 
музичного  продукту 

Держкомтелерадіо 
АТ “НСТУ”  
(за згодою) 

—“— 0,07 0,01 0,01 0,01 0,01 0,01 0,01 0,01 

  кількість серій/загальні 
обсяги (хвилин) 

1750/ 
45500 

250/ 
6500 

250/ 
6500 

250/ 
6500 

250/ 
6500 

250/ 
6500 

250/ 
6500 

250/ 
6500 

4) виробництво 
анімаційних серіалів для 
дорослих 

—“— —“— 3,99 0,57 0,57 0,57 0,57 0,57 0,57 0,57 

  кількість 
випусків/загальні обсяги 
(хвилин) 

252/1764 36/252 36/252 36/252 36/252 36/252 36/252 36/252 5) підготовка освітньо-
розважальної програми 
щодо норм української 
мови  

—“— —“— 0,154 0,022 0,022 0,022 0,022 0,022 0,022 0,022 

  обсяги (хвилин) 4200 600 600 600 600 600 600 600 6) виготовлення 

концертних програм 

“UA Культура”, 

спрямованих на 

популяризацію 

української мови через 

музичні твори 

—“— —“— 0,371 0,053 0,053 0,053 0,053 0,053 0,053 0,053 

  кількість серій/загальні 

обсяги (хвилин) 

140/280 20/40 20/40 20/40 20/40 20/40 20/40 20/40 7) читання української 

поезії через 

міжпрограмні ролики 

—“— —“— 0,028 0,004 0,004 0,004 0,004 0,004 0,004 0,004 

  обсяги (хвилин) 27405 3915 3915 3915 3915 3915 3915 3915 8) підготовка 

тематичних сюжетів в 

проекті “Суспільна 

студія” про розбудову 

сучасного українського 

суспільства 

—“— —“— 2,401 0,343 0,343 0,343 0,343 0,343 0,343 0,343 



 
Продовження додатка 2 

4 

Найменування завдання Найменування показника 

Значення показника 

Найменування заходу 
Відповідальні за 

виконання 

Джерела 

фінансування 

(державний, 

місцевий 

бюджет, 

інші) 

Прогнозний 

обсяг 

фінансових 

ресурсів для 

виконання 

завдань, млн. 

гривень 

У тому числі за роками 

усього 2024 2025 2026 2027 2028 2029 2030 2024 2025 2026 2027 2028 2029 2030 

  кількість 

випусків/загальні обсяги 

(хвилин) 

35/2100 5/300 5/300 5/300 5/300 5/300 5/300 5/300 9) обговорення ролі 

української мови в 

сучасному суспільстві в 

рамках суспільно-

політичного проекту 

“Зворотний відлік” 

Держкомтелерадіо 
АТ “НСТУ” (за 
згодою) 

державний 
бюджет 

0,182 0,026 0,026 0,026 0,026 0,026 0,026 0,026 

  —“— 252/12096 36/1728 36/1728 36/1728 36/1728 36/1728 36/1728 36/1728 10) реалізація 

авторського проекту 

“Країна пісень” 

(популяризація 

української народної 

пісні) 

—“— —“— 1,057 0,151 0,151 0,151 0,151 0,151 0,151 0,151 

  кількість роликів/загальні 
обсяги (хвилин) 

20/20 20/20         11) підготовка серії 
мотиваційних роликів на 
радіо “Промінь” 
“Говорити       
українською — круто” 

—“— —“— 0,08 0,08       

  обсяг (хвилин) 60 30 30        12) підготовка серії 
міжпрограмних роликів 
на  Українському радіо 
про особливості 
діалектів, слів, 
словотвору в регіонах 
країни 

—“— —“— 0,6 0,3 0,3      

  кількість випусків/ 
загальні обсяги (хвилин) 

364/14560 52/2080 52/2080 52/2080 52/2080 52/2080 52/2080 52/2080 13) виготовлення мовної 
гри “Чорним по білому” 
на Українському радіо 

—“— —“— 1,4 0,2 0,2 0,2 0,2 0,2 0,2 0,2 

  кількість заходів/кількість 
учасників 

985/ 
70000 

130/ 
10000 

135/ 
10000 

140/ 
10000 

145/ 
10000 

145/ 
10000 

145/ 
10000 

145/ 
10000 

14) проведення 
літературно-мистецьких, 
національно-
патріотичних, 
інформаційних, 
соціокультурних заходів 
з популяризації 
української мови 
(всеукраїнські, обласні 
та міжрегіональні 
фестивалі, конференції, 
конкурси, тематичні 
читання, літературні 
вечори, години поезії, 
виставки тощо)  

обласні та 
Київська міська 
державні 
адміністрації 
(військові 
адміністрації) 

місцевий 
бюджет 

66,686 8,613 8,842 9,466 9,887 9,808 9,956 10,114 

  кількість лауреатів 832 106 106 116 116 126 126 136 15) присудження 
всеукраїнських, 
обласних та 
регіональних премій на 
честь видатних 
українських діячів 

—“— —“— 4,432 0,482 0,623 0,647 0,657 0,661 0,676 0,686 

Разом за завданням 3   
        

   86,351 10,854 11,544 12,392 12,823 12,748 12,911 13,079 

у тому числі                державний 
бюджет 

 

15,233 1,759 2,079 2,279 2,279 2,279 2,279 2,279 

                 місцеві 
бюджети 

71,118 9,095 9,465 10,113 10,544 10,469 10,632 10,8 

                     

                     

                     



 
Продовження додатка 2 

5 

Найменування завдання Найменування показника 

Значення показника 

Найменування заходу 
Відповідальні за 

виконання 

Джерела 

фінансування 

(державний, 

місцевий 

бюджет, 

інші) 

Прогнозний 

обсяг 

фінансових 

ресурсів для 

виконання 

завдань, млн. 

гривень 

У тому числі за роками 

усього 2024 2025 2026 2027 2028 2029 2030 2024 2025 2026 2027 2028 2029 2030 

4. Розроблення та 
створення мережі курсів з 
вивчення української мови 
(зокрема дистанційних та 
онлайн-курсів) для різних 
категорій осіб, у тому числі 
на безоплатній основі, 
здійснення інших заходів 
щодо сприяння 
опануванню державної 
мови 

кількість діючих 
центрів/охоплених осіб 

35/51500 35/3500 35/5500 35/6500 35/7500 35/8500 35/9500 35/10500 1) запровадження та 
популяризація 
безоплатних курсів, 
зокрема онлайн-курсів, з 
вивчення української 
мови  для різних 
категорій громадян, в 
тому числі для ветеранів 
війни, членів їх сімей, 
членів сімей загиблих 
(померлих) ветеранів 
війни, загиблих 
(померлих) Захисників і 
Захисниць України, а 
також громадян, які не 
вивчали українську мову 

МКІП            
Мінветеранів 
обласні та 
Київська міська 
державні 
адміністрації 
(військові 
адміністрації) 

міжнародна 
технічна 
допомога 

4,6 4 0,1 0,1 0,1 0,1 0,1 0,1 

 
кількість користувачів 222000 15000 22000 27000 32000 37000 42000 47000 2) розвиток та 

популяризація 
Національної 
платформи з вивчення 
української мови 

МКІП —“— 3,5 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 

  кількість осіб, які 

пройшли курс 

67000 5000 12000 10000 10000 10000 10000 10000 3) розроблення онлайн-

курсу для вчителів щодо 

навчання українською 

мовою предметів різних 

освітніх галузей 

(базовий та поглиблений 

курс) 

МОН державний 

бюджет 

0,48 0,48       

  кількість проведених 

курсів 

7 1 1 1 1 1 1 1 4) організація та 

проведення курсів 

підвищення кваліфікації 

для літературних 

редакторів 

Держкомтелерадіо 

АТ “НСТУ”  

(за згодою) 

—“— 0,42 0,06 0,06 0,06 0,06 0,06 0,06 0,06 

  кількість ефірів/загальні 

обсяги (хвилин) 

168/1176 24/168 24/168 24/168 24/168 24/168 24/168 24/168 5) виготовлення серії 

лінійних ефірів “Будь в 

курсі про курси” 

(інформування щодо 

можливостей вивчення 

мови) 

—“— —“— 0,091 0,013 0,013 0,013 0,013 0,013 0,013 0,013 

  кількість осіб 70000 10000 10000 10000 10000 10000 10000 10000 6) забезпечення доступу 

та розвиток розмовних 

клубів на базі 

бібліотечних закладів 

МКІП          

обласні та 

Київська міська 

державні 

адміністрації 

(військові 

адміністрації) 

  
       

Разом за завданням 4   
        

   9,091 5,053 0,673 0,673 0,673 0,673 0,673 0,673 

у тому числі                державний 

бюджет 

0,991 0,553 0,073 0,073 0,073 0,073 0,073 0,073 

                 міжнародна 

технічна 

допомога 

8,1 4,5 0,6 0,6 0,6 0,6 0,6 0,6 
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Найменування завдання Найменування показника 

Значення показника 

Найменування заходу 
Відповідальні за 

виконання 

Джерела 

фінансування 

(державний, 

місцевий 

бюджет, 

інші) 

Прогнозний 

обсяг 

фінансових 

ресурсів для 

виконання 

завдань, млн. 

гривень 

У тому числі за роками 

усього 2024 2025 2026 2027 2028 2029 2030 2024 2025 2026 2027 2028 2029 2030 

5. Покращення якості 

викладання державної 

мови в закладах освіти 

кількість осіб, які 

пройшли курс 

54000 6000 6000 6000 9000 9000 9000 9000 1) розроблення онлайн-

курсу для вчителів 

української мови щодо 

викладання відповідних 

предметів/інтегрованих 

курсів у базовій і 

профільній освіті на 

засадах Нової 

української школи 

МОН державний 

бюджет 

0,54   0,54     

  —“— 8000    2000 2000 2000 2000 2) розроблення онлайн-

курсу для вчителів щодо 

оцінювання результатів 

навчання з української 

мови 

—“— —“— 0,27   0,27     

  кількість розроблених 

програм 

5  5        3) затвердження 

модельних навчальних 

програм з української 

мови, інтегрованих 

мовно-літературних 

курсів для 10—12 класів 

закладів загальної 

середньої освіти 

—“—          

  кількість проведених 

заходів/слухачів 

1225/21000 175/3000 175/3000 175/3000 175/3000 175/3000 175/3000 175/3000 4) здійснення заходів на 

регіональному рівні 

щодо розвитку та 

удосконалення 

професійної 

компетентності 

педагогічних 

працівників  

обласні та 

Київська міська 

державні 

адміністрації 

(військові 

адміністрації) 

місцевий 

бюджет 

11,938 1,159 1,322 1,525 1,769 1,913 2,07 2,18 

Разом за завданням 5              12,748 1,159 1,322 2,335 1,769 1,913 2,07 2,18 

у тому числі            державний 

бюджет 

0,81   0,81     

                 місцеві 

бюджети 

11,938 1,159 1,322 1,525 1,769 1,913 2,07 2,18 

6. Запровадження і 

проведення іспитів на 

рівень володіння 

державною мовою, а також 

міжнародного 

сертифікаційного іспиту з 

української мови як 

іноземної на підставі 

затверджених вимог до 

рівнів володіння 

українською мовою як 

іноземною А1—С2 

відповідно до 

загальноєвропейських 

рекомендацій з мовної 

освіти (вивчення, 

викладання, оцінювання) 

для іноземців, які виявили 

бажання вивчати 

українську мову 

 

 

кількість розроблених 

нормативно-правових 

актів 

          1) затвердження 

Стандарту державної 

мови “Українська мова 

як іноземна. Рівні 

загального володіння 

А1—С2” 

Національна 

комісія зі 

стандартів 

державної мови 

         

кількість розроблених 

програм 

1 1         2) забезпечення 

взаємодії із 

розробниками освітніх 

програм “Українська 

мова як іноземна” у 

межах спеціальності 035 

“Філологія” 

—“—          
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Найменування завдання Найменування показника 

Значення показника 

Найменування заходу 
Відповідальні за 

виконання 

Джерела 

фінансування 

(державний, 

місцевий 

бюджет, 

інші) 

Прогнозний 

обсяг 

фінансових 

ресурсів для 

виконання 

завдань, млн. 

гривень 

У тому числі за роками 

усього 2024 2025 2026 2027 2028 2029 2030 2024 2025 2026 2027 2028 2029 2030 

7. Сприяння проведенню 
наукових досліджень з 
питань українського 
мовознавства та 
соціолінгвістики, а також 
української жестової мови 

кількість книг 6  1 1 1 1 1 1 1) укладання і видання 
перекладів праць              
О. О. Потебні 
українською мовою та 
науковий коментар до 
них, зокрема книги 
“Олександр 
Опанасович Потебня. 
Вибрані праці у восьми 
томах”  

Національна 
академія наук     
(за згодою) 

державний 
бюджет 

31,2  4 4,5 4,9 5,4 5,9 6,5 

 

кількість створених 
термінографічних систем 

90  5 5 10 20 20 30 2) створення та 
реалізація 
всеукраїнського проекту 
“Система національної 
термінології і 
термінографії” 

Національна 
академія наук  
(за згодою)    
 МОН 

—“— 9  1,5 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5 

 

кількість створених 
електронних 
лексикографічних систем 

50  5 5 10 10 10 10 3) створення та 
реалізація 
всеукраїнського проекту 
“Парсинг 
лексикографічних 
систем” 

Національна 
академія наук  
(за згодою) 

—“— 9,5  4 1,5 1 1 1 1 

Разом за завданням 7   
        

  державний 
бюджет 

49,7  9,5 7,5 7,4 7,9 8,4 9 

8. Розвиток національної 
словникової бази та 
забезпечення вільного 
доступу до неї 
користувачів 

середньостатистична 
кількість користувачів 
електронного ресурсу 

10000        10000 1) створення та розвиток 
Національного 
електронного корпусу 
української мови 

Національна 
комісія зі 
стандартів 
державної мови 

державний 
бюджет 

3 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5  

 

кількість томів 1  0,33 0,33 0,34      2) укладання і видання 
Орфографічного 
словника української 
мови за нормами 
Українського правопису 
в редакції 2019 року 

Національна 
академія наук  
(за згодою) 

—“— 10  3 3,3 3,7    

 

—“— 1 0,33 0,33 0,34       3) укладання і видання 
Академічного словника 
іншомовних слів 
відповідно до норм 
Українського правопису 
в редакції 2019 року 

—“— —“— 9 2,7 3 3,3     

 

—“— 1 0,5 0,5        4) укладання і видання 
двомовного (українсько-
англійського) 
енциклопедичного 
словника “Мовна 
політика та мовне 
планування: терміни і 
поняття” 

—“— —“— 3,1 1,5 1,6      

 

кількість слововживань 

корпусу (мільярдів) 

7  1 1 1 1 1 2 6) розвиток та підтримка 

всеукраїнського проекту 

“Український 

національний 

лінгвістичний корпус” 

—“— —“— 12  2 2 2 2 2 2 

 

середньостатистична 

кількість користувачів 

державного тезаурусу 

України 

46000  1000 5000 10000 10000 10000 10000 7) створення та 

наповнення державного 

тезаурусу України 

—“— —“— 12  2 2 2 2 2 2 
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Найменування завдання Найменування показника 

Значення показника 

Найменування заходу 
Відповідальні за 

виконання 

Джерела 

фінансування 

(державний, 

місцевий 

бюджет, 

інші) 

Прогнозний 

обсяг 

фінансових 

ресурсів для 

виконання 

завдань, млн. 

гривень 

У тому числі за роками 

усього 2024 2025 2026 2027 2028 2029 2030 2024 2025 2026 2027 2028 2029 2030 

 

кількість слововживань 

корпусу (мільйонів) 

60  10 10 10 10 10 10 8) розвиток та підтримка 

державного 

лінгвістичного корпусу 

нормативно-правової 

бази України 

Національна 

академія наук  

(за згодою) 

державний 

бюджет 

12  2 2 2 2 2 2 

Разом за завданням 8   
        

  державний 

бюджет 

61,1 4,7 14,1 13,1 10,2 6,5 6,5 6 

9. Підтримка інновацій та 

розвиток сучасних 

культурних індустрій, 

покращення якості 

україномовного 

культурного продукту на 

телебаченні, радіо, у кіно- 

та відеомережі, 

забезпечення доступу 

глядачів до кращих творів 

європейської та світової 

кінематографії, зокрема 

стимулювання дублювання 

українською мовою творів 

класики світового 

кінематографа 

кількість інноваційних 

проектів, яким надана 

підтримка у вигляді 

грантів 

601 83 83 83 85 87 90 90 1) підтримка 

розроблення 

інноваційних 

культурних продуктів та 

навчальних цифрових 

платформ для розкриття 

творчого потенціалу, 

ефективної творчої та 

економічної діяльності у 

сфері культури та 

креативних індустрій, а 

також популяризації 

української мови 

МКІП             

Український 

культурний фонд 

(за згодою) 

державний 

бюджет 

532,7 74,7 74,7 74,7 76,2 76,8 77,1 78,5 

кількість проектів, яким 

надана підтримка у 

вигляді грантів, 

спрямованих на 

підтримку та розвиток 

національного 

аудіовізуального сектору 

221 25 25 30 32 35 37 37 2) сприяння створенню 

конкурентоспроможного 

національного 

культурного продукту, 

підтримка та розвиток 

проектів за програмою 

“Аудіовізуальне 

мистецтво”, зокрема 

створеного ветеранами 

війни 

МКІП              

Український 

культурний фонд 

(за згодою) 

Мінветеранів 

—“— 221,25 25,65 25,75 28,55 31,55 34,75 36,75 38,25 

 

кількість фільмів/загальні 

обсяги (хвилин) 

140/7840 20/1120 20/1120 20/1120 20/1120 20/1120 20/1120 20/1120 3) придбання 

ліцензійних прав на 

розповсюдження 

документальних фільмів 

про людей і місця 

Держкомтелерадіо 

АТ “НСТУ”  

(за згодою) 

—“— 1,47 0,21 0,21 0,21 0,21 0,21 0,21 0,21 

 

—“— 140/13440 20/1920 20/1920 20/1920 20/1920 20/1920 20/1920 20/1920 4) придбання 

ліцензійних прав на 

розповсюдження 

сучасних українських 

фільмів 

—“— —“— 2,59 0,37 0,37 0,37 0,37 0,37 0,37 0,37 

 

кількість серій/загальні 

обсяги (хвилин) 

280/14560 40/2080 40/2080 40/2080 40/2080 40/2080 40/2080 40/2080 5) придбання 

ліцензійних прав на 

розповсюдження 

сучасних українських 

серіалів 

—“— —“— 2,8 0,4 0,4 0,4 0,4 0,4 0,4 0,4 

 

кількість поведених 

курсів 

7 1 1 1 1 1 1 1 6) навчання з 

постановки голосу, 

дикції та правильної 

фонетики для 

журналістів АТ “НСТУ” 

—“— —“— 0,35 0,05 0,05 0,05 0,05 0,05 0,05 0,05 

 

кількість штатних 

перекладачів 

14 2 2 2 2 2 2 2 7) забезпечення 

професійного перекладу 

та озвучення 

іншомовних матеріалів, 

які транслюються 

АТ “НСТУ” 

—“— —“— 4,41 0,63 0,63 0,63 0,63 0,63 0,63 0,63 
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Найменування завдання Найменування показника 

Значення показника 

Найменування заходу 
Відповідальні за 

виконання 

Джерела 

фінансування 

(державний, 

місцевий 

бюджет, 

інші) 

Прогнозний 

обсяг 

фінансових 

ресурсів для 

виконання 

завдань, млн. 

гривень 

У тому числі за роками 

усього 2024 2025 2026 2027 2028 2029 2030 2024 2025 2026 2027 2028 2029 2030 

 

кількість програм/загальні 

обсяги (хвилин) 

28/1456 4/208 4/208 4/208 4/208 4/208 4/208 4/208 8) презентація 

українських книг, 

популяризація читання 

серед аудиторії, 

обговорення важливих 

соціальних, 

культурологічних, 

історичних тем, що 

висвітлюються в 

сучасній українській 

літературі 

Держкомтелерадіо 

АТ “НСТУ”  

(за згодою) 

державний 

бюджет 

0,126 0,018 0,018 0,018 0,018 0,018 0,018 0,018 

 

—“— 12/480 6/240 6/240        9) підготовка 

спецпроекту на радіо 

“Культура” про 

розвиток українського 

дубляжу (інтерв’ю з 

перекладачами, 

акторами дубляжу)  

—“— —“— 0,12 0,06 0,06      

 

кількість роликів/загальні 

обсяги (хвилин) 

70/700 10/100 10/100 10/100 10/100 10/100 10/100 10/100 10) підготовка серії 

креативних роликів на 

радіо “Промінь” “Навіть 

ліфти (банкомати, 

ноутбуки…) говорять 

українською” 

—“— —“— 0,21 0,03 0,03 0,03 0,03 0,03 0,03 0,03 

 

—“— 168/840 24/120 24/120 24/120 24/120 24/120 24/120 24/120 11) підготовка серії 

лінійних ефірів на радіо 

“Промінь” про розвиток 

україномовного 

сегмента українського 

кіно  

—“— —“— 0,07 0,01 0,01 0,01 0,01 0,01 0,01 0,01 

 

кількість ефірів/загальні 

обсяги (хвилин) 

364/14560 52/2080 52/2080 52/2080 52/2080 52/2080 52/2080 52/2080 12) підготовка 

тематичних ефірів на 

Українському радіо в 

рамках програми 

“Кінотренди” 

—“— —“— 1,4 0,2 0,2 0,2 0,2 0,2 0,2 0,2 

 

обсяги робочих словників 

інтелектуальних мовно-

інформаційних 

інтерфейсів, слів 

(мільйонів) 

6  1 1 1 1 1 1 13) реалізація 

всеукраїнського проекту 

“Інтелектуальні мовно-

інформаційні 

інтерфейси” 

Національна 

академія наук  

(за згодою)     

МОН 

—“— 18  3 3 3 3 3 3 

Разом за завданням 9                державний 

бюджет 

785,496 102,328 105,428 108,168 112,668 116,468 118,768 121,668 

10. Сприяння створенню 

інформаційної, зокрема 

медійної, україномовної 

продукції для дітей 

кількість інформаційних 

продуктів 

35 5 5 5 5 5 5 5 1) створення 

інформаційної 

україномовної продукції 

для дітей з історії 

України 

Український 

інститут 

національної 

пам’яті 

державний 

бюджет 

4,375 0,55 0,575 0,6 0,625 0,65 0,675 0,7 

 
кількість серій/загальні 

обсяги (хвилин) 

1750/5250 250/ 

750 

250/ 

750 

250/ 

750 

250/ 

750 

250/ 

750 

250/ 

750 

250/ 

750 

2) виробництво 

анімаційних серіалів для 

дітей віком 3—5 років 

Держкомтелерадіо 

АТ “НСТУ”  

(за згодою) 

—“— 0,462 0,066 0,066 0,066 0,066 0,066 0,066 0,066 

 

—“— 1750/ 

15750 

250/ 

2250 

250 

/2250 

250/ 

2250 

250/ 

2250 

250/ 

2250 

250/ 

2250 

250/ 

2250 

3) виробництво 

анімаційних серіалів для 

дітей віком 6—10 років 

—“— —“— 1,379 0,197 0,197 0,197 0,197 0,197 0,197 0,197 

 
—“— 1750/ 

45500 

250/ 

6500 

250/ 

6500 

250/ 

6500 

250/ 

6500 

250/ 

6500 

250/ 

6500 

250/ 

6500 

4) виробництво 

анімаційних серіалів для 

—“— —“— 3,99 0,57 0,57 0,57 0,57 0,57 0,57 0,57 



 
Продовження додатка 2 

10 

Найменування завдання Найменування показника 

Значення показника 

Найменування заходу 
Відповідальні за 

виконання 

Джерела 

фінансування 

(державний, 

місцевий 

бюджет, 

інші) 

Прогнозний 

обсяг 

фінансових 

ресурсів для 

виконання 

завдань, млн. 

гривень 

У тому числі за роками 

усього 2024 2025 2026 2027 2028 2029 2030 2024 2025 2026 2027 2028 2029 2030 

дітей віком 11—15 років 

 

кількість серій/загальні 

обсяги (хвилин) 

1750/ 

45500 

250/ 

6500 

250/ 

6500 

250/ 

6500 

250/ 

6500 

250/ 

6500 

250/ 

6500 

250/ 

6500 

5) виробництво 

анімаційних серіалів для 

підлітків 

Держкомтелерадіо 

АТ “НСТУ”  

(за згодою) 

державний 

бюджет 
3,99 0,57 0,57 0,57 0,57 0,57 0,57 0,57 

Разом за завданням 10                державний 

бюджет 

14,196 1,953 1,978 2,003 2,028 2,053 2,078 2,103 

11. Сприяння 

запровадженню освітніх 

теле- та радіопрограм, 

відкритих онлайн-курсів з 

української історії та 

культури 

кількість 

випусків/загальні обсяги 

(хвилин) 

1400/ 

36400 

200/ 

5200 

200/ 

5200 

200 

/5200 

200/ 

5200 

200/ 

5200 

 

200/ 

5200 

200/ 

5200 

1) виробництво науково-

освітніх та пізнавальних 

програм 

Держкомтелерадіо 

АТ “НСТУ”  

(за згодою) 

державний 

бюджет 

3,192 0,456 0,456 0,456 0,456 0,456 0,456 0,456 

—“— 224/2912 32/416 32/416 32/416 32/416 32/416 32/416 32/416 2) виробництво циклу 

програм стосовно 

розвінчання міфів щодо 

української мови 

—“— —“— 0,252 0,036 0,036 0,036 0,036 0,036 0,036 0,036 

 

—“— 448/11648 64/ 

1664 

64/ 

1664 

64/ 

1664 

64/ 

1664 

64/ 

1664 

64/ 

1664 

64/ 

1664 

3) виробництво циклу 

програм про видатних 

сучасників 

—“— —“— 1,05 0,15 0,15 0,15 0,15 0,15 0,15 0,15 

 

—“— 84/2352 12/336 12/336 12/336 12/336 12/336 12/336 12/336 4) виробництво 

телепроекту “Ідемо в 

музей” 

—“— —“— 0,21 0,03 0,03 0,03 0,03 0,03 0,03 0,03 

 

—“— 70/2800 10/400 10/400 10/400 10/400 10/400 10/400 10/400 5) створення серії 

передач на радіо 

“Культура” про 

видатних діячів 

української історії 

—“— —“— 0,7 0,1 0,1 0,1 0,1 0,1 0,1 0,1 

Разом за завданням 11                державний 

бюджет 

5,404 0,772 0,772 0,772 0,772 0,772 0,772 0,772 

12. Подальша підтримка 

книговидавничої справи в 

Україні, зокрема видання 

книг українською мовою, 

перекладної літератури, 

підвищення 

конкурентоспроможності 

української книжкової 

продукції як на 

вітчизняному книжковому 

ринку, так і за межами 

України 

кількість заходів 70 10 10 10 10 10 10 10 1) організація, 

проведення та участь у 

міжнародних та 

національних заходах, 

спрямованих на 

популяризацію 

української літератури і 

промоцію читання, в 

Україні та за кордоном 

МКІП 

Український 

інститут книги  (за 

згодою) 

державний 

бюджет 

148,106 21,158 21,158 21,158 21,158 21,158 21,158 21,158 

кількість осіб, які 

отримують державну 

допомогу на придбання 

книг 

2142000 342500 318500 296200 296200 296200 296200 296200 2) надання державної 

допомоги на придбання 

книг 

—“— —“— 2644,991 372,491 375 377,5 380 380 380 380 

 

кількість підтриманих 

нових літературних 

творів, створених 

українськими авторами 

910 130 130 130 130 130 130 130 3) підготовка видання та 

доставки книжкових 

видань, зокрема 

електронних 

—“— —“— 230,909 32,987 32,987 32,987 32,987 32,987 32,987 32,987 

 

відсоток населення, яке 

обізнане про ветеранську 

літературу та читає 

112 10 12 14 16 18 20 22 4) підтримка та 

промоція ветеранської 

літератури 

Мінветеранів —“— 3,255 0,465 0,465 0,465 0,465 0,465 0,465 0,465 

 

кількість заходів/кількість 
учасників 

1175/ 
175000 

125/ 
12500 

150/ 
15000 

150/ 
15000 

175/ 
17500 

175/ 
17500 

200/ 
20000 

200/ 
20000 

5) здійснення заходів на 
регіональному рівні з 
підтримки видання книг 
українською мовою та 
підвищення конкуренто-
спроможності 
української книжкової 
продукції 

обласні та 
Київська міська 
державні 
адміністрації 
(військові 
адміністрації) 

місцевий 
бюджет 

41,5 5,82 6,94 4,9 5,43 5,76 6,14 6,51 

Разом за завданням 12              3068,761 432,921 436,55 437,01 440,04 440,37 440,75 441,12 
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Найменування завдання Найменування показника 

Значення показника 

Найменування заходу 
Відповідальні за 

виконання 

Джерела 

фінансування 

(державний, 

місцевий 

бюджет, 

інші) 

Прогнозний 

обсяг 

фінансових 

ресурсів для 

виконання 

завдань, млн. 

гривень 

У тому числі за роками 

усього 2024 2025 2026 2027 2028 2029 2030 2024 2025 2026 2027 2028 2029 2030 

                     

у тому числі                державний 
бюджет 

3027,261 427,101 429,61 432,11 434,61 434,61 434,61 434,61 

                 місцеві 
бюджети 

41,5 5,82 6,94 4,9 5,43 5,76 6,14 6,51 

13. Створення умов для 
підвищення обізнаності 
громадян про порядок 
застосування норм 
законодавства про 
державну мову у 
відповідних сферах, 
забезпечення реалізації 
громадянами права на 
одержання інформації та 
послуг українською мовою, 
зокрема через медіа, 
рекламу, розширення 
україномовного 
інформаційного простору 
та підтримка і 
популяризація української 
мови за кордоном  

кількість інформаційних 
матеріалів 

42 6 6 6 6 6 6 6 1) інформування 
громадян щодо 
застосування норм 
законодавства про 
державну мову у різних 
сферах суспільного 
життя 

МКІП          

обсяги (годин) 25600,38 3541,97 3577,04 3612,11 3647,18 3682,25 3752,38 3787,45 2) виробництво 
телевізійних новин з 
урахуванням обсягів 
виробництва 
регіональних філій 

Держкомтелерадіо 
АТ “НСТУ”  
(за згодою) 

державний 
бюджет 

2167,69 300,82 303,77 306,72 309,67 312,62 315,57 318,52 

—“— 33989,34 4716,89 4763,13 4809,38 4855,62 4901,86 4948,11 4994,35 3) виробництво радіо- 
новин з урахуванням 
обсягів виробництва 
регіональних філій 

—“— —“— 1431,46 198,65 200,6 202,55 204,49 206,44 208,39 210,34 

 

кількість 
випусків/загальні обсяги 
(хвилин) 

35/1575 5/225 5/225 5/225 5/225 5/225 5/225 5/225 4) тематичні наповнення 
ефіру документальними 
освітніми програмами 
про походження 
української мови та її 
розвиток 

—“— —“— 0,14 0,02 0,02 0,02 0,02 0,02 0,02 0,02 

 

—“— 35/700 5/100 5/100 5/100 5/100 5/100 5/100 5/100 5) підготовка 
тематичних лінійних 
просвітницьких ефірів 
на Українському радіо 

—“— —“— 0,07 0,01 0,01 0,01 0,01 0,01 0,01 0,01 

 

кількість відвідувачів  
веб-платформ 

17500 2500 2500 2500 2500 2500 2500 2500 6) розміщення на 
офіційних сайтах та в 
соціальних мережах 
інформації щодо 
можливостей онлайн-
навчання українській 
мові, зокрема для 
громадян, які тимчасово 
перебувають за 
кордоном 

МЗС         
державна установа 
“Український 
інститут”  
(за згодою) 
Уповноважений із 
захисту державної 
мови (за згодою)                
МОН              
МКІП 

          

          7) реалізація проектів:           

 

кількість 
найменувань/кількість 
примірників 

21/ 
572000 

21/ 
286000 

21/ 
286000 

       “Книжки без кордонів”;  

                               

МЗС,        
державна установа 
“Український 
інститут”  
(за згодою)  

 

   

     

 

 30/ 
300000 

30/ 
150000 

30/ 
150000 

     “Tales of EUkraine” МКІП, 

Український 

інститут книги   

(за згодою) 

  
       

 

кількість посібників 3 3         8) створення та 

розповсюдження 

навчальних посібників 

для викладання 

української мови 

МОН 
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Найменування завдання Найменування показника 

Значення показника 

Найменування заходу 
Відповідальні за 

виконання 

Джерела 

фінансування 

(державний, 

місцевий 

бюджет, 

інші) 

Прогнозний 

обсяг 

фінансових 

ресурсів для 

виконання 

завдань, млн. 

гривень 

У тому числі за роками 

усього 2024 2025 2026 2027 2028 2029 2030 2024 2025 2026 2027 2028 2029 2030 

закордонним українцям  

 

кількість осіб, які 

пройшли курс 

21000 3000 3000 3000 3000 3000 3000 3000 9) розроблення онлайн-

курсу з популяризації 

української мови та 

літератури для дітей, які 

перебувають за 

кордоном 

МОН державний 

бюджет 

0,5 0,5       

Разом за завданням 13   
        

  державний 

бюджет 

3599,86 500 504,4 509,3 514,19 519,09 523,99 528,89 

Усього                  7768,867 1061,22 1088,147 1107,333 1117,143 1123,067 1131,692 1140,265 

у тому числі                державний 

бюджет 

7573,711 1040,646 1069,82 1077,695 1086,3 1091,825 1099,75 1107,675 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

  

 

 

  

 

 

  

 

 

місцеві 

бюджети 

міжнародна 

технічна 

допомога 

187,056 

 

8,1 

16,074 

 

4,5 

17,727 

 

0,6 

29,038 

 

0,6 

30,243 

 

0,6 

30,642 

 

0,6 

31,342 

 

0,6 

31,99 

 

0,6 

              МКІП  3791,206 531,036 530,345 536,345 543,645 547,445 549,745 552,645 

           у тому числі державний 

бюджет 

3783,106 526,536 529,745 535,745 543,045 546,845 549,145 552,045 

            міжнародна 

технічна 

допомога 

8,1 4,5 0,6 0,6 0,6 0,6 0,6 0,6 

               МОН державний 

бюджет 

1,79 0,98  0,81     

               Мінветеранів державний 

бюджет 

7,105 1,015 1,015 1,015 1,015 1,015 1,015 1,015 

               Держкомтелерадіо державний 

бюджет 

3643,735 506,165 510,985 515,525 520,415 525,315 530,215 535,115 

               Український 

інститут 

національної 

пам’яті 

державний 

бюджет 

4,375 0,55 0,575 0,6 0,625 0,65 0,675 0,7 

               Національна 

комісія зі 

стандартів 

державної мови 

державний 

бюджет 

7,8 1,2 1,4 0,9 1,1 1,1 1,3 0,8 

               Національна 

академія наук 

державний 

бюджет 

125,8 4,2 26,1 23,1 20,1 16,9 17,4 18 

               обласні та 

Київська міська 

державні 

адміністрації 

(військові 

адміністрації) 

місцевий 

бюджет 

187,056 16,074 17,727 29,038 30,243 30,642 31,342 31,99 

                     

_____________



 

 

Додаток 3 

до Програми 

ОЧІКУВАНІ РЕЗУЛЬТАТИ 

виконання Державної цільової національно-культурної програми забезпечення всебічного розвитку  

і функціонування української мови як державної в усіх сферах суспільного життя на період до 2030 року 

Найменування 

завдання 

Найменування 

показників 

виконання 

завдання 

Одиниця 

виміру 

Значення показників 

усього 
у тому числі за роками 

2024 2025 2026 2027 2028 2029 2030 

1. Зміцнення 

державного статусу 

української мови, 

вироблення дієвого 

механізму її захисту, 

розвитку та 

популяризації 

кількість заходів 

з популяризації 

української мови 

одиниць 609 74 77 77 77 77 77 77 

кількість осіб, 

охоплених  

відповідними 

заходами 

тис. осіб 531 66 66 66 66 67 67 67 

2. Забезпечення 

дотримання 

посадовими і 

службовими особами 

органів державної 

влади та органів 

місцевого 

самоврядування, 

іншими посадовими та 

службовими особами 

вимог закону щодо 

обов’язковості  

кількість 

прийнятих 

нормативно-

правових актів 

одиниць 1  1      
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Найменування 

завдання 

Найменування 

показників 

виконання 

завдання 

Одиниця 

виміру 

Значення показників 

усього 
у тому числі за роками 

2024 2025 2026 2027 2028 2029 2030 

використання 

державної мови під час 

виконання своїх 

посадових обов’язків, 

недопущення її 

дискримінації 

кількість осіб, 

охоплених  

відповідними 

заходами 

тис. осіб 1707,5 200 205 220,5 220,5 220,5 220,5 220,5 

3. Мотивування 

населення України до 

вивчення, навчання та 

спілкування 

українською мовою, 

запровадження та 

реалізації відповідних 

проектів 

кількість 

проектів /заходів  

одиниць 1761 165 191 247 252 252 252 252 

кількість осіб, 

охоплених  

відповідними 

заходами 

тис. осіб 5083,928 10,106 10,606 1010,616 1010,616 1010,626 1010,626 1010,636 

4. Розроблення та 

створення мережі 

курсів з вивчення 

української мови 

(зокрема дистанційних 

та онлайн-курсів) для 

різних категорій осіб, у 

тому числі на 

безоплатній основі, 

здійснення інших 

заходів щодо сприяння  

кількість 

майданчиків з 

вивчення 

української мови 

одиниць 1360 100 120 150 180 200 210 220 
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Найменування 

завдання 

Найменування 

показників 

виконання 

завдання 

Одиниця 

виміру 

Значення показників 

усього 
у тому числі за роками 

2024 2025 2026 2027 2028 2029 2030 

опануванню державної 

мови 

кількість осіб, 

охоплених  

відповідними 

заходами 

тис. осіб 421,3 33,6 49,6 53,6 59,6 65,6 71,6 77,6 

5. Покращення якості 

викладання державної 

мови в закладах освіти 

кількість 

програм/проектів 

одиниць 12   1 5 1  1 1 1 1  

кількість 

відповідних 

заходів 

одиниць 1225 175 175 175 175 175 175 175 

 кількість осіб, 

охоплених  

відповідними 

заходами 

тис. осіб 83 9 9 9 14 14 14 14 

6. Запровадження  і 

проведення  іспитів на 

рівень володіння 

державною мовою, а 

також міжнародного 

сертифікаційного 

іспиту з української 

мови як іноземної на 

підставі затверджених 

вимог до рівнів 

володіння українською 

мовою як іноземною  

кількість 

розроблених 

актів 

одиниць 2 1       
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Найменування 

завдання 

Найменування 

показників 

виконання 

завдання 

Одиниця 

виміру 

Значення показників 

усього 
у тому числі за роками 

2024 2025 2026 2027 2028 2029 2030 

А1—С2 відповідно до 

загальноєвропейських 

рекомендацій з мовної 

освіти (вивчення, 

викладання, 

оцінювання) для 

іноземців, які виявили 

бажання вивчати 

українську мову 

7. Сприяння 
проведенню наукових 
досліджень у сфері 
українського 
мовознавства та 
соціолінгвістики, а 
також української 
жестової мови 

кількість 
напрацьованих 
матеріалів 

одиниць 186  15 17 28 38 39 49 

8. Розвиток 
національної 
словникової бази та 
забезпечення вільного 
доступу до неї 
користувачів 

кількість 
слововживань 
державного 
лінгвістичного 
корпусу 

млн. 
одиниць  

7060,09  1010 1010 1010 1010 1010 2010 

 кількість 

укладених та 

виданих 

словників  

одиниць 3 0,83 1,16 0,67 0,34    



 

Продовження додатка 3 

 

5 

Найменування 

завдання 

Найменування 

показників 

виконання 

завдання 

Одиниця 

виміру 

Значення показників 

усього 
у тому числі за роками 

2024 2025 2026 2027 2028 2029 2030 

 середньостати-

стична кількість 

користувачів 

ресурсів 

національної 

словникової 

бази 

тис. осіб  655  100 105 110 110 110 120 

9. Підтримка 

інновацій, нових знань 

та розвитку сучасних 

культурних індустрій, 

збільшення кількості 

та покращення якості 

україномовного 

аудіовізуального 

культурного продукту 

на телебаченні, радіо, у 

кіно- та відеомережі, 

забезпечення доступу 

глядачів до кращих 

творів європейської та 

світової 

кінематографії, 

зокрема стимулювання 

дублювання 

українською мовою 

кількість 

доступного 

україномовного 

продукту 

одиниць 2267 284 284 284 287 292 297 302 



 

Продовження додатка 3 

 

6 

Найменування 

завдання 

Найменування 

показників 

виконання 

завдання 

Одиниця 

виміру 

Значення показників 

усього 
у тому числі за роками 

2024 2025 2026 2027 2028 2029 2030 

творів класики 

світового 

кінематографа 

10. Сприяння 

створенню 

інформаційної, 

зокрема медійної, 

україномовної 

продукції для дітей 

кількість 

створеної 

інформаційної 

україномовної 

продукції для 

дітей 

одиниць 8133 1010 1010 1010 1015 1025 1025 1035 

11. Сприяння 

запровадженню 

освітніх теле- та 

радіопрограм, онлайн-

курсів з української 

історії та культури 

кількість 

випусків 

відповідних 

теле- та 

радіопрограм 

одиниць 2544 318 318 318 318 318 318 318 

12. Подальша 

підтримка 

книговидавничої 

справи в Україні,  

кількість 

реалізованих 

програм  і 

заходів 

одиниць 

 

1378 

 

135 

 

160 

 

160 

 

185 

 

185 

 

210 

 

210 

 

зокрема видання книг 

українською мовою, у 

тому числі перекладної 

літератури, підвищення 

конкуренто-

спроможності 

української книжкової 

кількість 

придбаних/ 

виданих книг 

тис. 

примір-

ників 

1040 130 130 130 130 130 130 130 



 

Продовження додатка 3 

 

7 

Найменування 

завдання 

Найменування 

показників 

виконання 

завдання 

Одиниця 

виміру 

Значення показників 

усього 
у тому числі за роками 

2024 2025 2026 2027 2028 2029 2030 

продукції як на 

вітчизняному 

книжковому ринку, так 

і за межами України 

13. Створення умов 

для підвищення 

обізнаності громадян 

про порядок 

застосування норм 

законодавства про 

державну мову у 

відповідних сферах, 

забезпечення реалізації 

громадянами права на 

одержання інформації 

та послуг українською 

мовою, зокрема через 

медіа, рекламу, 

розширення 

україномовного 

інформаційного 

простору, у тому числі 

за кордоном 

кількість 

створених 

інформаційних 

продуктів 

одиниць 128 16 16 16 16 16 16 16 

_____________________ 


